

# 规范种植牙和耗材价格

国家医保局公开征求意见

## 种植体服务项目 与专用耗材分开计价

随着生活水平提高和人口老龄化程度加深,口腔种植领域收费不规范、费用负担重等问题成为困扰群众的民生痛点。

在规范口腔种植收费方式方面,有序推进口腔种植医疗服务“技耗分离”。公立医疗机构提供口腔种植医疗服务,主要采取“服务项目+专用耗材”分开计价的收费方式,即种植体植入费与种植体耗材系统价格分开计价;牙冠置入费与牙冠产品价格分开计价;植骨手术费与骨粉价格分开计价。

对于目前耗材合并并在医疗服务项目价格中收费的情况,实行“技耗分离”时,应按照扣减相关耗材线上采购均价的方式,同步下调项目价格。

此外,种植牙牙冠将实行挂网采购,公立医疗机构根据临床需求自主选择,并按实际采购价格“零差率”销售,并整合口腔种植涉及的医疗服务价格项目。

## 做好种植牙 全流程价格调控

征求意见稿明确,各地医疗保障部门要以单颗常规种植为重点,明确全流程价格的调控目标,指导集中带量采购、规范医疗服务价格项目,以及加强口腔种植医疗服务价格调控等整治工作。

种植体植入费、牙冠置入费、植骨手

术费等口腔种植项目实行政府指导价管理的地区,医疗保障部门在规范价格项目的同时,重新制定公布政府指导价。

针对群众反映强烈、费用负担重的种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费要以降为主。其中,公立医疗机构政府指导价显著高于本地区民营医疗机构平均价格的要重点降价。

同时,加强民营医疗机构口腔种植价格监管和引导。民营医疗机构口腔种植牙等服务价格实行市场调节,定价应遵循公平合法、诚实信用和质价相符的原则,并主动在明显区域公示价格水平,并保障公示信息的真实性、及时性、完整性。

## 种植牙耗材 将开展集中采购

征求意见稿明确,由四川省医疗保障局牵头组建种植牙耗材省际采购联盟,各省份均应参加。具体采购方案由四川省医疗保障局会同各联盟省份医疗保障部门制定并组织实施。

种植牙集采以成套的种植体系统为单元,包含种植体、修复基台,以及覆盖螺丝、愈合基台、转移杆、替代体等配件。

征求意见稿明确,各地对辖区内具备种植牙服务能力的医疗机构进行广泛动员,组织公立医疗机构全部参加种植牙耗材集中采购,全力动员民营医疗机构参加。

原则上各统筹地区参加此次集采的医疗机构数占开展种植牙服务医疗机构的比例应达40%以上,或本区域报送需求总量占上年度实际使用总量的比例达50%以上。

此外,各地医疗保障部门要以地市为单位建立口腔种植的价格异常警示制度,将价格投诉举报较多、定价明显高于当地平均水平、拒绝或消极参与种植牙集采的各级各类医疗机构列入价格异常警示名单,并每季度在当地医疗保障局官方网站公开通报。

根据文件,公众可通过电子邮件或书面信函的方式提出反馈意见,截止时间为2022年8月27日。

全国公安一体化政务服务平台

## 1.1万余项事项 可全程网办

公安部19日在京召开新闻发布会介绍,截至2022年7月31日,各级公安机关依托全国公安一体化政务服务平台,上线各类网办政务服务事项累计3.2万余项,其中1.1万余项可全程网办。各地通过推动数据共享、电子证照应用等,平均减材料约62%,通过线上线下“一口受理”,多部门协同办理,事项办理时间平均减少50%以上。

公安部互联网公安政务服务工作领导小组办公室主任、公安部科信委专职副主任刘明芳介绍,各地公安机关着力推进公安政务服务机制变革和流程重塑,提高办事效率,减少跑动次数。积极运用互联网、大数据技术,开展网上申报信息、网上身份核验、后台数据自动比对,群众办事等待时间缩短50%以上;围绕个人家庭企业“大事”,梳理打造“一件事”办事场景,实行前台一次收件,后台联动办理,推动“新生儿一件事”等集成办、一次办;创新推出1000多项网上公共服务事项,既有个人姓名的重名查询、规范汉字查询等通用服务,又有网上信访、出租房屋登记、机动车检验预约等专项服务,还有网站备案查询、案件进度查询、律师会见预约等特殊场景服务。

刘明芳表示,为满足群众企业办事就近办、自助办、掌上办等多样化需求,公安机关开通公安“一网通办”APP和百度、支付宝、微信等第三方小程序,将公安政务服务事项办事指南、重名查询、规范汉字查询等高频应用从PC端同步到移动端,方便群众掌上办、指尖办。公安机关还通过在派出所、车管所、社区警务室等场所广泛布设自助服务终端,提供证照补换领、证明开具等服务,方便群众就近办、家门口办。

## 我国建成全球规模最大 光纤和移动宽带网络

工信部信息通信发展司司长谢存19日表示,我国建成了全球规模最大的光纤和移动宽带网络,固定网络逐步实现从十兆到百兆、再到千兆的跃升,移动网络实现从“3G突破”到“4G同步”再到“5G引领”的跨越。

谢存是在19日工信部举行的“打通经济社会信息大动脉”主题新闻发布会上作出上述表述的。近10年来,我国信息通信业规模不断壮大,电信业务收入从2012年的1.08万亿元,增长到2021年的1.47万亿元,网民规模达10.32亿,比2012年增长了83%。

他说,近10年来,信息通信行业综合实力显著增强,信息基础设施跨越发展,城乡“数字鸿沟”大幅缩小,国家级互联网骨干直联点数量从3个增至19个,国际通信网络通达和服务能力持续增强,数据中心规模和能效水平大幅提升。

2015年以来,我国连续多年组织实施网络提速降费专项行动,固定宽带和4G用户端到端平均下载速率提高7倍。相继取消手机长途漫游费、流量“漫游”费,网络提速降费的实施,促进了互联网新应用、新业态、新模式蓬勃发展。

工信部数据显示,移动App数量达232万款,服务千行百业,丰富了用户消费、娱乐、社交、出行等各类需求。“互联网+”新业态蓬勃发展,带动信息消费持续扩大升级,工业互联网快速崛起,赋能作用日益凸显。

谢存表示,下一步,将坚持促进发展和规范监管并重,进一步夯实信息通信产业发展基础,着力培育发展新动能,赋能传统产业数字化转型。



## 海口“服务专班”助力滞留旅客顺利返程

▲8月18日,海口美兰国际机场的服务专员引导滞留旅客查询健康信息。

海南本轮疫情发生以来,部分游客滞留海南。为防止疫情扩散、帮助滞留旅客及时返程,海口市成立“滞留旅客服务专班”,调动全市党员干部力量,深入一线为滞留旅客提供“点对点”服务,酒店、公安、公交、港口多单位联动提供服务保障。



## 水乡脆藕采收忙

▲8月19日,种植户把收获的新鲜的莲藕进行称重打包。

近日,浙江省湖州市吴兴区东林镇的莲藕种植户迎来了莲藕丰收季,每天有上千斤新鲜脆藕采收上来,销往各地市场。近年来,浙江省湖州市东林镇立足当地水乡资源,发展莲藕种植、稻虾轮作、鱼菜共生等一批特色生态产业,带动村民增收致富。

北京明年起

## 不再设置职工医保 门诊最高支付限额

记者从19日召开的北京市推进门诊共济保障机制改革新闻通气会获悉,为落实国家关于门诊共济保障机制改革的要求,北京市医疗保障局近日印发《关于调整本市城镇职工基本医疗保险有关政策的通知》,明确自2023年1月1日起,不再设置职工医保门诊最高支付限额,降低职工大病起付标准。

据悉,目前,北京市职工医保参保人员一个年度内发生的符合基本医保支付规定的门(急)诊费用最高支付限额为2万元,超出部分由个人负担。自2023年1月1日起,不再设置职工医保门诊最高支付限额,2万元以下报销比例不变,2万元以上在职职工报销60%,退休人员报销80%,上不封顶。

为进一步减轻职工大病患者的医疗费用负担,自2022年度起,职工大病保障起付标准由39525元降至30404元。参保人员一个年度内门诊和住院累计的个人自付医疗费用,超过起付标准以上的,由城镇职工大病医疗保障“二次报销”。起付标准以上累计5万元以内部分报销60%,5万元以上报销70%,上不封顶。

北京市医保局相关负责人介绍,门诊待遇不设封顶线,预计每年将惠及参保人员约17万人,为参保人员减负约10亿元。职工大病起付线降低后,预计每年将惠及参保人员约3.5万人,为参保人员减负约1.2亿元。

本版文图据新华社